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مرجع: سراسري- 1396

اگر مجموعه هاي   و   مفروض باشند، کدام یک از مجموعه هاي زیر متناهی است؟  1A = { |x ∈ N}

1
x

B = { |x ∈ N}

x

8
A − BB − AA ∩ BA ∪ B

مرجع: خارج از کشور- 1396 اگر  مجموعۀ اعداد اول و  مجموعۀ اعداد طبیعی فرد باشند. کدام یک از مجموعه هاي زیر متناهی است؟  2AB

A ∪ BA ∩ BB − AA − B

مرجع: خارج از کشور- 1391 اگر  مجموعۀ اعداد طبیعی فرد و  مجموعۀ اعداد اول باشند، کدام مجموعه متناهی و غیرتهی است؟  3AB

A − BB − AA ∩ BA − (A ∪ B)

مرجع: خارج از کشور- 1395

اگر  مجموعۀ اعداد طبیعی که بر  بخش پذیرند،  مجموعۀ اعداد طبیعی دو رقمی کمتر از  که بخش پذیر بر  باشند. مجموعۀ   4

 چند عضو دارد؟

A6B403

B − A

4567

مرجع: خارج از کشور- 1392 اگر  مجموعه اي نامتناهی و  مجموعه اي متناهی باشد، کدام مجموعه نامتناهی است؟  5AB

A ∩ BB − AA − B(A − B) − A

مرجع: خارج از کشور- 1401 اگر  مجموعۀ مرجع و  باشد، کدام مورد درست است؟  6U∪ B = ∩

A

′

A

′

B

′

A = BA = ∅B = UB = ∅

مرجع: سراسري- 1394

اجتماع دو مجموعۀ  و  داراي  عضو است. مجموعه هاي  و  به ترتیب  و  عضو دارند. اگر از هر یک از  7

مجموعه هاي  و  عضو برداشته شود، از مجموعۀ اشتراك آنها  عضو کم می شود. تعداد عضوهاي اجتماع دو مجموعۀ جدید، کدام است؟

AB40(A − B)(B − A)1218

A9 ،B4

22232426

مرجع: خارج از کشور- 1394

مجموعۀ  داراي  عضو و مجموعۀ  داراي  عضو است. اشتراك آنها  عضو دارد. اگر  عضو از مجموعۀ  حذف شود، از  8

، کدام است؟ اشتراك آنها  عضو حذف می شود. تعداد عضوهاي اجتماع مجموعۀ جدید با مجموعۀ 

A36B281516A

9B

40414245

مرجع: سراسري- 1392 اگر  و  ، آنگاه کدام نتیجه گیري درست است؟  9A ∩ B = ∅A ∩ C = ∅

B ∩ C = ∅B ∩ C ≠ ∅A ∩ (B ∪ C) = ∅A ∩ (B − C) ≠ ∅

مرجع: سراسري- 1393

اگر   و   باشند، مجموعۀ   چند عضو دارد؟  10A = {2, 3, 6, 7, 8}B = {2, 4, 5, 6}(A ∪ B) − [A − (A ∩ B)]

2345

مرجع: سراسري- 1403

اگر  و  باشد، تعداد اعضاي مجموعه   کدام است؟  11n(A ∩ B) = 3n(A − B) = 4n(B − A)n(A ∪ B) = 57A

33364548

مرجع: سراسري- 1402

مجموعه هاي  و  به ترتیب داراي  و  عضو هستند. اگر  و اختلاف تعداد اعضاي مجموعه هاي  و   12

برابر  باشد، مجموعۀ  چند عضو دارد؟

ABmkm − k = 14A ∪ BA ∩ B

20B − A

8643

مرجع: سراسري- 1402

در بررسی  کشاورز،  نفر داراي مزرعۀ چاي و  نفر داراي شالیزار هستند. تعداد آنهایی که نه مزرعه چاي و نه شالیزار دارند،  13
برابر تعداد کشاورزانی است که فقط شالیزار دارند. چند کشاورز فقط مزرعۀ چاي دارند؟ (کشاورزان فقط چاي و برنج برداشت می کنند.)

500370200

100135235270

مرجع: خارج از کشور- 1402

مجموعه هاي  و  به ترتیب داراي  و  عضو هستند. اگر  و تعداد اعضاي مجموعه  برابر  باشد، کمترین  14

مقدار ممکن براي  کدام است؟ 

ABmkm − k = 5A ∪ B11

m

6789

1



مرجع: سراسري- 1398

در الگوي زیر، تعداد نقطه ها، در شکل نهم، کدام است؟  15

117

120

123

125

مرجع: خارج از کشور- 1399

اعداد طبیعی فرد را طوري دسته بندي می کنیم که تعداد جملات هر دسته، برابر شمارة آن دسته باشد، یعنی  16

,{1} . در این صورت جملۀ آخر واقع در دستۀ شمارة چهل کدام است؟ {3, 5}, {7, 9, 11}, ⋯

1563158916391651

مرجع: خارج از کشور- 1398

در الگوي زیر، تعداد نقطه ها، در شکل دوازدهم، کدام است؟  17

....  

34363840

مرجع: خارج از کشور- 1395 ، کدام است؟ در یک دنباله ي اعداد   و براي هر   داریم:  ، حاصل    18= 3a1n ≥ 2= 2 − 2a

n

a

n−1−a8 a7

32485664

مرجع: سراسري- 1401 اگر  و  به ترتیب جملات پنجم و دهم یک الگوي خطی باشند، جملۀ شانزدهم کدام است؟  1985

11٫69٫62٫41٫4

مرجع: سراسري- 1400

، برابر  باشد. جملۀ نودوهشتم دنبالۀ کدام است؟ فرض کنید جملۀ صدم دنبالۀ بازگشتی  با شرط   20= + 1a

n+1
1
a

n

= 1a1
k

m

k − m

2m − k

k − 2m
k − m

k − m

k − 2m
2m − k

k − m

مرجع: خارج از کشور- 1401

اعداد  و  به ترتیب جملات پنجم و هفتم یک دنبالۀ درجۀ دوم هستند.اگر ضریب بزرگ ترین درجه جملۀ عمومی، برابر   21

قرینۀ جمله پنجم باشد، جملۀ پانزدهم چند برابر جملۀ اول است؟

1417٫2
1

70

22٫44٫65

مرجع: خارج از کشور- 1400

دنبالۀ بازگشتی  با شرط  را درنظر بگیرید. حاصل ضرب صد جملۀ اول دنباله، کدام است؟  22= 2 −

a

n+1
1
a

n

= −1a1

−201−199−197197

مرجع: سراسري- 1403

اعداد طبیعی طوري دسته بندي شده اند که در هر دسته، کوچک ترین عضو  بزرگ ترین عضو دسته است. میانگین اعضاي دستۀ پنجم،  23

کدام است؟

1
3

240240٫5242242٫5

مرجع: سراسري- 1400

دنبالۀ  به ازاي اعداد حسابی  مفروض است. اگر مجموع  جملۀ اول این دنباله   24

باشد، حاصل عبارت  کدام است؟

صفر

=

a

n

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

n = 3k2k

−2k + 4 n = 3k + 1

[ ] + a n = 3k + 2
n

k + 2

n1019

+ + + ⋯ +

a2 a5 a8 a29

−221

2
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مرجع: خارج از کشور- 1400

دنبالۀ  به ازاي اعداد حسابی  مفروض است. اگر مجموع  جملۀ اول این دنباله   25

باشد، میانگین جملات بیست و نهم و سی امُ دنباله، کدام است؟ ( نماد جزء صحیح است.)

=

a

n

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

2k

−2k + 4
[ ] + a

n

k + 2

; n = 3k
; n = 3k + 1
; n = 3k + 2

n1019

[ ]

−43
6

−75051024

مرجع: خارج از کشور- 1385

در یک دنبالۀ حسابی، مجموع چهار جملۀ اول  و مجموع پنج جملۀ بعدي آن  است. جملۀ یازدهم این دنباله کدام است؟  261530

7٫588٫59

مرجع: خارج از کشور- 1394 در دو دنبالۀ حسابی  و  چند عدد سه رقمی مشترك وجود دارد؟  272, 7, 12, ⋯8, 11, 14, ⋯

58596061

مرجع: خارج از کشور- 1395

، موجود است؟ » چند عدد سه رقمی مشترك کوچک تر از  » و « در دنباله هاي حسابی «  282, 9, 16, 23, ⋯12, 17, 22, 27, ⋯300

5678

مرجع: سراسري- 1399

. در دستۀ اعداد طبیعی متوالی را به طریقی دسته بندي می کنیم، که آخرین عدد هر گروه مربع کامل باشد، یعنی   29
نهم، واسطۀ حسابی بین دو عدد اول و آخر آن، کدام است؟

{1}, {2, 3, 4}, ⋯

71727374

مرجع: خارج از کشور- 1391

اعداد طبیعی فرد را به طریقی دسته بندي می کنیم که تعداد جملات هر دسته برابر با شمارة آن دسته باشد،  30

 جملۀ آخر در دستۀ بیستم کدام است؟
(1) ,  (3, 5) ,  (7, 9, 11) ,  ⋯

415419421423

مرجع: سراسري- 1384 اعداد  سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ عددي هستند. قدر نسبت این دنباله کدام است؟  312p + 3, 3p + 4, 5p − 1

4567

مرجع: سراسري- 1402

جمله هاي چهارم و هشتم یک دنباله حسابی به ترتیب جملۀ دوم و هفتم یک الگوي خطی هستند. اگر صفر، جملۀ دهم الگوي خطی باشد،  32
جملۀ پانزدهم الگو، چند برابر قدرنسبت دنبالۀ حسابی است؟

6
5

8
5

34

مرجع: سراسري- 1402

، کدام ، تساوي  برقرار است. نسبت جملۀ چهارم دنباله به  در یک دنبالۀ حسابی با جملۀ اول  و قدرنسبت   33
می تواند باشد؟

ad6 = 5 a + 3 a

a

2
2 a3 a2d

11٫53٫54

مرجع: سراسري- 1403

امُ دو با اضافه کردن  واحد به جملات اول و دوم یک دنبالۀ حسابی، جملات اول و دوم دنبالۀ حسابی جدید ساخته می شود. اختلاف جمله   34
دنباله کدام است؟

4n

4826

مرجع: سراسري- 1388

در یک دنبالۀ حسابی با جملات متمایز، جملات سوم، هفتم و نهم می توانند سه جملۀ متوالی از دنباله اي هندسی باشند. چندمین جملۀ این  35
دنبالۀ حسابی، صفر است؟

9101112

مرجع: خارج از کشور- 1392

در یک دنبالۀ هندسی صعودي سه مقدار، «جملۀ دوم»، «دو برابر جملۀ پنجم» و «جملۀ هشتم» می توانند سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ حسابی  36
باشند؛ در بین این سه عدد بزرگ ترین مقدار چند برابر کوچک ترین مقدار است؟

2 + 3√5 + 2 3√5 + 4 3√7 + 4 3√

3



مرجع: سراسري- 1387 ، و  سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ هندسی اند، واسطه عددي بین  و  کدام است؟ اعداد   372a4 2
√

2bab

2٫521٫52√

مرجع 1: خارج از کشور- 1387

در یک دنبالۀ عددي، جملات اول و پنجم و یازدهم به ترتیب سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی صعودي اند. قدر نسبت دنبالۀ هندسی کدام  38
است؟

6

5

5

4

4

3

3

2

مرجع: سراسري- 1381

اگر جملات چهارم، ششم و دوازدهم یک دنبالۀ حسابی به ترتیب سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ هندسی باشند، قدر نسبت دنبالۀ هندسی  39
کدام است؟ (جملات دنباله متمایز هستند.)

4

3

3

2
23

مرجع: خارج از کشور- 1399

جملات سوم، هفتم و شانزدهم یک دنبالۀ حسابی، جملات متوالی یک دنبالۀ هندسی، هستند. قدر نسبت دنبالۀ هندسی، کدام است؟  40

4

3

3

2
2

9

4

مرجع: سراسري- 1400
اگر  باشد مقدار  کدام است؟  41= 52

+ + + + +3x 3x+1 3x+2 3x+3 3x+4 3x+5

+ + + + +2x−2 2x−1 2x 2x+1 2x+2 2x+3
x

1234

مرجع: سراسري- 1392

جملات دوم و پنجم و دوازدهم از یک دنباله ي حسابی، می توانند سه جمله ي متوالی از دنباله ي هندسی باشند، قدرنسبت دنباله ي هندسی  42
کدام است؟

5
3

7
4

9
4

7
3

مرجع: خارج از کشور- 1401

یک دانش آموز مربع هایی رسم می کند که مساحت هر مربع،  برابر مساحت مربع رسم شدة قبلی است. محیط این مربع ها، تشکیل یک  43
دنبالۀ هندسی می دهند. قدر نسبت این دنباله، کدام است؟

9

36912

مرجع: خارج از کشور- 1401

اعداد طبیعی طوري دسته بندي شده اند که تعداد عضوهاي هر دسته (به جز دستۀ اول) برابر بزرگ ترین عضو دستۀ قبل است؛ یعنی  44

,1}، میانۀ عضوهاي دستۀ سیزدهم، کدام است؟ 2}, {3, 4}, {5, 6, 7, 8}, …

6144٫56145٫512289٫512288٫5

مرجع: سراسري- 1401

دنباله هاي هندسی با قدرنسبت طبیعی و بزرگ تر از یک که شامل  جمله هستند را درنظر بگیرید. چه تعداد از این نوع دنباله ها می توان  45

یافت که جملات آن عضو مجموعۀ  باشد؟

5

{1, 2, ⋯ , 100}

3467

مرجع: سراسري- 1401

اعداد طبیعی طوري دسته بندي شده اند که تعداد عضوهاي هر دسته (به جز دسته اول و دوم)، برابر بزرگ ترین عضو دستۀ قبل است، یعنی  46

، میانگین عضوهاي دستۀ سیزدهم، کدام است؟
{1}, {2, 3}, {4, 5, 6}, {7, 8, 9, 10, 11, 12}, ⋯

2304٫53072٫54608٫56144٫5

مرجع: خارج از کشور- 1402

، تساوي  برقرار است. نسبت  به جملۀ دوم کدام می تواند باشد؟  در یک دنبالۀ هندسی، با جملۀ اول   47a+ = 2
a6

a

3
2

a2

a

2
a

2

−221
2

−

1
2

4
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مرجع: سراسري- 1402

اگر جملات یک دنبالۀ هندسی با قدرنسبت  را نصف کنید، دنباله اي حسابی با قدرنسبت  خواهید داشت. مقدار  کدام است؟  48

صفر

rdr + d

12√

1
2

مرجع: خارج از کشور- 1403 در یک دنبالۀ هندسی، جملۀ اول مربع جملۀ دوم و جملۀ چهارم برابر  است. جملۀ اول کدام است؟  495

1
25

1
5

5
√

2 5
√

مرجع: سراسري- 1403

در یک دنبالۀ هندسی، جملۀ سوم جذر جملۀ چهارم و جمله پنجم برابر  است. جملۀ اول دنباله چقدر از  کمتر است؟  5027
1
2

5
2

3
2

1
3

1
6

مرجع: خارج از کشور- 1400

از بالاي یک ساختمان به ارتفاع  متر توپی را به زمین پرتاب می کنیم. توپ پس از هر بار برخورد به زمین با اندازة  ارتفاع قبلی از  51
زمین به صورت قائم بلند می شود. پس از صد بار برخورد به زمین در مجموع توپ تقریباً چند متر بالا و پایین رفته است؟

60٫8

54576066

5



ابتدا اعضاي دو مجموعه را مشخص می کنیم: گزینه 3  1

 

 

تمام اعضاي مجموعۀ  کوچکتر یا مساوي یک هستند ولی در مجموعۀ  فقط  عضو این ویژگی را دارند پس اشتراك این دو مجموعه قطعاً محدود است.

46 -13 -41

مجموعه هاي  و  را با اعضایشان مشخص می کنیم و با توجه به آنها داریم: گزینه 4  2

$\\ end{matrix}:A=\{2,3,5,7,11,13,17,\cdots\}\{مجموعۀ اعداد اول}displaystyle \begin{matrix}\text\$ 

$\\ end{matrix}:B=\{1,3,5,7,9,11,13\cdots\}\{مجموعۀ اعداد طبیعی فرد}displaystyle \begin{matrix}\text\$

غیر از عدد  که زوج است تمام اعداد اول، فرد هستند پس غیر از عدد  تمام اعضاي مجموعۀ  در مجموعۀ  وجود دارند بنابراین:  است که متناهی می باشد.
28 -31 -41

گزینه 2  3

مجموعۀ  به صورت  و مجموعۀ  به صورت  است.                                  
به بررسی گزینه ها می پردازیم:

نامتناهی و غیرتهی      :گزینه ي اول 

متناهی و غیرتهی      :گزینه ي دوم

 نامتناهی و غیرتهی     :گزینه ي سوم

 :گزینه ي چهارم

چون  است، بنابراین مجموعۀ  تهی است.
26 -37 -37

مجموعه هاي  و  را با اعضایشان مشخص می کنیم: گزینه 2  4

 

   اعضایی از  هستند که در  نباشند، یعنی اعضایی از  که بر  بخش پذیر نباشند. می دانیم اعضاي  بر  بخش پذیرند، پس براي آنکه بر  بخش پذیر نباشند، باید مضرب 

نباشند. پس کافی است اعضاي فرد  را جدا کنیم:

 عضو دارد. 
40 -31 -29

بررسی گزینه ها: گزینه 3  5

): چون  ، پس تعداد اعضاي    کمتر یا مساوي تعداد اعضاي  اند و چون  مجموعه اي متناهی است، بنابراین   نیز حتماً متناهی است. گزینه ي (

):   و   مجموعه اي متناهی است. پس   نیز مجموعه اي متناهی خواهد بود. گزینه ي (

):  نامتناهی و  متناهی است، پس در مجموعه ي    از نامتناهی عضو، تعداد متناهی عضو را برمی داریم، در نتیجه نامتناهی عضو باقی می ماند. یعنی   مجموعه اي گزینه ي (
نامتناهی است.

):  ، پس   و در نتیجه فاقد عضو است، یعنی مجموعه اي متناهی می باشد. گزینه ي (
29 -24 -47

طرفین تساوي  را با  اشتراك می گیریم. گزینه 4  6

     

16 -49 -35

با توجه به اطلاعات مسئله، نمودار ون مقابل را داریم: گزینه 4  7

A = { |x ∈ N} = {1, , , , , , , , , , ⋯}

1
x

1
2

1
3

1
4

1
5

1
6

1
7

1
8

1
9

1
10

B = { |x ∈ N} = { , , , , , , , , , , ⋯}

x

8
1
8

2
8

3
8

4
8

5
8

6
8

7
8

8
8

9
8

10
8

AB8

A ∩ B = {1, , , , , , , , ⋯} ∩ { , , , , , , , 1 ⋯}

1
2

1
3

1
4

1
5

1
6

1
7

1
8

1
8

1
4

3
8

1
2

5
8

3
4

7
8

= {1, , , }

1
2

1
4

1
8

AB

22ABA − B = {2}

AA = {1, 3, 5, ⋯}BB = {2, 3, 5, 7, ⋯}

A − B = {1, 9, 15, 21, ⋯}

B − A = {2}

A ∩ B = {3, 5, 7, ⋯}

A − (A ∪ B) = ∅

A ⊂ (A ∪ B)A − (A ∪ B)

AB

A = {6, 12, 18, ⋯} , B = {12, 15, 18, ⋯ , 39}

B − ABAB6B362

B

5B − A = {15, 21, 27, 33, 39} ⇒

1A ∩ B ⊂ BA ∩ BBBA ∩ B

2B − A ⊂ BBB − A

3ABA − BA − B

4A − B ⊂ A(A − B) − A = ∅

∪ B = ∩A

′

A

′

B

′

B

= ( ∩ ) ∩ B( ∪ B) ∩ B

A

′

  

قانون جذب

A

′

B

′

⇒ B = ∩A

′

( ∩ B)

B

′

  

∅

⇒ B = ∩ ∅ ⇒ B = ∅A

′

6
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A B A B A B

A B

12 18x   

،  عضو کم می شود، پس  عضو دیگر از   و  کم می شود: ، چون از مجموعۀ  در برداشتن  عضو از هر یک از مجموعه هاي  و 
A B

12-5 18-5

1 1

10-4

 

 

48 -14 -38

گزینه 3  8
 با توجه به اطلاعات مسئله، نمودار ون مقابل را داریم:

21 1315

A B

حال وقتی  عضو از مجموعۀ  حذف شود،  عضو از  حذف می شود، یعنی  عضو از این  عضو با  نیز مشترك است و حذف می شوند. پس تنها  عضو از

مجموعۀ جدید  با  مشترك است و توجه کنید تعداد اعضاي مجموعۀ  نباید تغییر کند.

14 226

A B1

 

 

52 -7 -40

به بررسی هر  گزینه می پردازیم: گزینه 3  9

  در نظر بگیرید.  و  است ولی  تهی نمی باشد پس گزینۀ یک نادرست است.
A

B C
گزینۀ اول: سه مجموعه ي  و  و  را به صورت

  در نظر بگیرید.  و  است و  است پس گزینۀ دوم نادرست است.
A

B C
گزینۀ دوم: سه مجموعه ي  و  و  را به صورت

گزینۀ سوم درست است.  :گزینۀ سوم

گزینۀ چهارم نادرست است.  :گزینۀ چهارم

32 -9 -59

گزینه 3  10
با استفاده از نمودار ون مجموعه خواسته شده در صورت سوال را مشخص می کنیم:

  

A B A BA B

→ 12 + x + 18 = 40 ⇒ x = 40 − 30 = 10 ⇒ n(A ∩ B) = 10

9ABA ∩ B45A − BB − A

⇒ n( ∪ ) = (12 − 5) + (10 − 4) + (18 − 5) = 7 + 6 + 13 = 26A1 B1

16A9A ∩ B916B15 − 9 = 6

( )A1BB

→ n( ∪ B) = 14 + 6 + 22 = 42A1

4

ABCA ∩ B = ∅A ∩ C = ∅B ∩ C

ABCA ∩ B = ∅A ∩ C = ∅B ∩ C = ∅

A ∩ (B ∪ C) = (A ∩ B) ∪ (A ∩ C) = ∅ ∪ ∅ = ∅

A ∩ (B − C) = A ∩ (B ∩ ) = ( ) ∩ = ∅ ∩ = ∅ →C

′

A ∩ B

  

∅

C

′

C

′

A − (A ∩ B) = A − B

(A ∪ B) − (A − B) = B

7



، داراي  عضو است. و مجموعۀ 
37 -17 -46

گزینه 4   11

 

    

 
 

 راه حل دوم:
ابتدا فرض می کنیم:

 

 بنابراین شکل زیر را می توان در نظر گرفت:

 

29 -24 -47
گزینه 4  12

 

74 -12 -14
گزینه 3  13

با توجه به فرض، نمودار ون زیر را به همراه معادلات مربوطه می نویسیم:

 

 

68 -5 -27

A − (A ∩ B) = A − B ⇒ (A ∪ B) − (A − (A ∩ B)) = (A ∪ B) − (A − B) = B

B4

n(A ∩ B) = 12k ⇒ {

n(A − B) = 4k
n(B − A) = 3k

57 = n(A ∪ B) = 19k ⇒ k = 3
⇒ n(A) = 16k = 16 × 3 = 48

n(A ∩ B) = m

⇒ =m = 3n(A − B)

  

⇒n(A−B)=

m

3

4n(B − A) = m

  

⇒n(B−A)=

m

4

n(A ∪ B) = 57 ⇒ + m + = 57 4m + 12m + 3m = 12 × 57
m

3
m

4
−→−

×12

⇒ 19m = 57 × 12 ⇒ m = = 36
× 1257

3

19

A = + m = + 36 = تعداد اعضای مجموعۀ 48
m

3
36
3

(x + y) − (y + z) = 14 ⇒ x − z = 14
(x + y + z) − y = x + z = 20
⇒ x = 17 , z = 3 n(B − A) = Z = 3

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

y + z = 370

x + y = 200 2x + 2y = 400−→

×2

2x + y + z = 500

z − y = 100
− →−−

تفاضل

{ 2z = 470 ⇒ z = 235y + z = 370
z − y = 100

− →−

جمع

8
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براي آنکه تعداد عضو مجموعۀ  کمترین شود می بایست، اشتراك دو مجموعه یعنی  به حداقل یعنی صفر برسد. داریم: گزینه 3  14

 

29 -39 -33
گزینه 1  15

با کمی دقت متوجه می شویم که تعداد نقطه هاي هر شکل برابر با  می باشد.

    

  پس تعداد نقطه ها در شکل نهم می شود:

  
28 -25 -47

گزینه 3  16
چند دستۀ اول را نوشته و با جملات آخر هر دسته یک دنباله تشکیل داده و جملۀ چهلم دنباله را پیدا می کنیم:

 : دستۀ اول

 :دستۀ دوم

 :دستۀ سوم

 :دستۀ چهارم

 بنابراین دنبالۀ جملات آخر دسته ها به صورت  است که می توان به صورت  نوشت، یعنی جملۀ عمومی

 است، پس:

  
54 -9 -37

تعداد دایره ها با یکدیگر تشکیل یک دنبالۀ حسابی با قدرنسبت  می دهند. گزینه 3  17

  
15 -19 -66

گزینه 4  18

  : پس
48 -9 -43

با فرض  داریم: گزینه 4  19

     

41 -11 -48
گزینه 1  20

با استفاده از جمله عمومی دنباله و جمله صدم که برابر با  است، جمله  و به همین ترتیب جمله  را بر حسب  و  به دست می آوریم:

  

 

Ay

n(A) = m , n(B) = k

n(A ∪ B) = 11 ⇒ m + k − y = 11 m + k = 11−→−

y=0

 { ⇒

m + k = 11
m − k = 5

m = 8

[(n + 0) + (n + 1) + ⋯ + (n + n − 1)]

: 1 شکل اول, : 2 + 3 شکل دوم, : 3 + 4 + 5 شکل سوم, : 4 + 5 + 6 + 7 شکل چھارم, ⋅ ⋅ ⋅ ⋅

9 + 10 + 11 +12 + 13 + 14 +15 + 16 + 17 = 117

{1}

{3, 5}

{7, 9, 11}

{13, 15, 17, 19}

1, 5, 11, 19, ⋯(1 × 2) − 1, (2 × 3) − 1, (3 × 4) − 1, ⋯

= n(n + 1) − 1a

n

= 40 × (41) − 1a40 = 1640 − 1 = 1639

3

5, 8, 11, ⋯ = 5 + 11(3)

− →−−−−−−−−−

= +(n−1)da

n

a1
a12 = 5 + 33 = 38

n = 2 → = 2 − 2 = 2(3) − 2 = 4a2 a1

n = 3 → = 2 − 2 = 2(4) − 2 = 6a3 a2
n = 4 → = 2 − 2 = 2(6) − 2 = 10a4 a3

n = 5 → = 2 − 2 = 2(10) − 2 = 18a5 a4
n = 6 → = 2 − 2 = 2(18) − 2 = 34a6 a5

n = 7 → = 2 − 2 = 2(34) − 2 = 66a7 a6
n = 8 → = 2 − 2 = 2(66) − 2 = 130a8 a7

− = 130 − 66 = 64a8 a7

= a ⋅ n + bt

n

= 8 ⇒ 5a + b = 8t5

= 5 ⇒ 10a + b = 5t10
− →−−

×(−1)

{

−5a − b = −8
10a + b = 5

⇒ 5a = −3 ⇒ a = −

3
5

⇒ b = 8 − 5a = 8 − 5(− )

3
5

⇒ b = 8 + 3 = 11 ⇒ = − n + 11t

n

3
5

= − × 16 + 11 = = = 1٫4t16
3
5

−48 + 55
5

7
5

k

m

9998mk

= + 1a100
1
a99

= + 1
k

m

1
a99

⇒ = − 1
1
a99

k

m

⇒ =

1
a99

k − m

m

⇒ =a99
m

k − m

9



  

 

67 -7 -27

با فرض  داریم: گزینه 4  21

  

    

    

     

 

    

78 -4 -18

جملات دنباله را می نویسیم: گزینه 2  22

   

امُ دنباله برابر  است. در این دنباله داریم: بنابراین جملۀ 

   

72 -6 -22

چون اعداد طبیعی طوري دسته بندي شده اند که کوچک ترین عضو هر دسته  بزرگ ترین عضو دسته است؛ پس به صورت زیر خواهند بود: گزینه 3  23

 

 میانگین اعضاي دستۀ پنجم برابر است با:

 

 توجه شود که اعضاي دستۀ پنجم یک دنبالۀ حسابی با قدرنسبت  هستند؛ پس میانگین کل جملات با میانگین جملات اول و آخر برابر هستند.
70 -5 -25

ابتدا به کمک مجموع  جملۀ اول،  را می یابیم: گزینه 1  24

   

      

21 -60 -19

، بنابراین: مطابق مفروضات مسئله  گزینه 2  25

    

   

پس:

 

امُ دنباله به ازاي  و  به دست می آیند، سپس: امُ و   جملات 

= + 1a99
1
a98

⇒ = + 1
m

k − m

1
a98

⇒ = − 1
1
a98

m

k − m

⇒ =

1
a98

2m − k

k − m

⇒ =a98
k − m

2m − k

= a ⋅ + b ⋅ n + ct

n

n

2

= 14 , = 17٫2 ,t5 t7 a = (− ) = − = −

1
70

t5
14
70

1
5

= − + bn + ct

n

1
5
n

2

= − × 25 + 5b + c = 14t5
1
5

⇒ 5b + c = 19

= − × 49 + 7b + c = 17٫2t7
1
5

⇒ −9٫8 + 7b + c = 17٫2 ⇒ 7b + c = 27

{ }

5b + c = 19 − →−−

×(−1)

7b + c = 27
−5b − c = −19

7b + c = 27
⇒ 2b = 8 ⇒ b = 4

5 × 4 + c = 19 ⇒ c = −1 ⇒ = − + 4n − 1t

n

1
5
n

2

=

t15

t1

− × + 4 × 15 − 11
5

152

− + 4 − 11
5

= = = 5
−45 + 60 − 1

− + 31
5

14
14
5

{ } : ,

a

n

1
−1

3
1

,

5
3

,

7
5

,

9
7

n=a

n

2n − 1
2n − 3

× × × ⋯ ×a1 a2 a3 a100 = ×

1
−1

3
1

× × ⋯ ×

5
3

199
197

= −199

1
3

{1, 2, 3}, {4, 5, 6, 7, ⋯ , 12}, {13, 14, 15, ⋯ , 39}

{40, 41, 42, ⋯ , 120}, {121, 122, 123, ⋯ , 363}

= = = 242X

¯ ¯¯̄

121 + 363
2

484
2

1
––

10a

+ + + ⋯ + = 19a0 a1 a2 a9 ⇒ 1 + 4 + 1 + a + 2 + 2 + 1 + a + 4 + 0 + 2 + a + 8 = 19 ⇒ 3a + 25 = 19 → a = −2

+ + + ⋯ +a2 a5 a8 a29 = ([ ] + a)

2
2

+([ ] + a)

5
3

+([ ] + a)

8
4

+ ⋯ + ([ ] + a)

29
11

= 1 + 1 + + 10a2 + 2 + 2 + ⋯ + 2
  

تا8

= 18 − 20 = −2

+ + + ⋯ + =a0 a1 a2 a9 a19

+ + + ⋯ +a0 a1 a2 a9 = ( + + + ) + ( + + ) + ( + + )a0 a3 a6 a9 a1 a4 a7 a2 a5 a8 = ( + + + )20 21 22 23
+(4 + 2 + 0) +([ ] + a)

2
2

+([ ] + a)

5
3

+([ ] + a)

8
4

= 15 + 6 + (4 + 3a) = 25 + 3a

25 + 3a = 19 ⇒ 3a = −6 ⇒ a = −2

2930n = 28n = 29

10
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86 -7 -7
جملۀ عمومی دنبالۀ حسابی به صورت  است. داریم: گزینه 2  26

 

57 -14 -29
جملات مشترك دو دنبالۀ عددي، یک دنبالۀ عددي است که قدر نسبت آن ك.م.م قدر نسبتهاي دو دنبالۀ اصلی است. گزینه 3  27

 

  دنبالۀ اعضاي مشترك

 

 تعداد جملات  
58 -15 -27

قدرنسبت جملات مشترك دو دنباله برابر با ك.م.م قدرنسبت هاي  دنباله اصلی است. با ادامه دادن دنباله ها، جمله اول مشترك را به دست آورده و جمله عمومی گزینه 2  28
جملات مشترك را می نویسیم:

 

 مشترك

  تعداد جملات مشترك سه رقمی 

59 -16 -25
آخرین عدد دستۀ هشتم،  است بنابراین دستۀ نهم از  شروع می شود. گزینه 3  29

  

36 -28 -36
می دانیم ضابطۀ اعداد طبیعی فرد به صورت  است که در آن  می باشد. گزینه 2  30

تعداد اعداد به کار رفته از دستۀ اول تا آخرین جملۀ دستۀ بیستم برابر است با:

پس آخرین جملۀ دستۀ بیستم، برابر با  امُین عدد طبیعی فرد است که این عدد برابر خواهد بود با:

53 -9 -38
گزینه 4  31

   اگر  و  و  سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ حسابی باشند آنگاه:

44 -9 -46
می دانیم الگوي خطی همان دنبالۀ حسابی است. پس در این سؤال دو دنبالۀ حسابی داریم که اولی را به صورت  و قدرنسبت  و دومی را به صورت  و قدرنسبت گزینه 4  32

 در نظر می گیریم. طبق فرض داریم:

 

( + )

1
2
a28 a29 = (−2(9) + 4 + [ ] − 2)

1
2

29
11

= (−18 + 4 + 2 − 2) = −7
1
2

= + (n − 1)da

n

a1

{ {

+ + + = 15a1 a2 a3 a4

+ + + + = 30a5 a6 a7 a8 a9
− →−−−−−−−−−−−−

= +(n−1)da

n

a1
+ + d + + 2d + + 3d = 15a1 a1 a1 a1
+ 4d + + 5d + + 6d + + 7d + + 8d = 30a1 a1 a1 a1 a1

{ ⇒ { ⇒ −15 = −45 ⇒ = 3, d =

(−5)× 4 + 6d = 15a1
5 + 30d = 30a1

−20 − 30d = −75a1
5 + 30d = 30a1

a1 a1
1
2

= + 10d = 3 + 10( ) = 8a11 a1
1
2

2, 7, 12, 17 ⋯

8, 11, 14, 17 ⋯

17, 32, 47, ⋯

= 17 + (n − 1) × 15 = 15n + 2a

n

100 ≤ ≤ 999 → 100 ≤ 15n + 2 ≤ 999 → ≤ n ≤a

n

98
15

997
15

= 66 − 7 + 1 = 60→ 7 ≤ n ≤ 66 →

2

2, 9, 16, 23, 30, , ⋯ 12, 17, 22, 27, 32, , ⋯37 37

{ ⇒ = + (n − 1)d ⇒ = 35n + 2
= 37a1

d = [5, 7] = 35
a

n

a1 a

n

< 300 ⇒ 35n + 2 < 300 ⇒ n < 8٫ ⋯ ⇒ n ≤ 8a

n

= 8 − 2 = 6
− →−−−−−−−−−−

(37,72) دارد

جملھ مشترک دو رقمی 2 اما

= 648265

{65, ⋯ , 81} → b, a واسطۀ حسابی بین دو عدد=
a + b

2
→ = = = واسطۀ حسابی73

65 + 81
2

146
2

n = 2k − 1k ∈ N

1 + 2 + 3 + … + 20 = = 210
20 × 21

2
210

n = 2 × 210 − 1 = 419

cba2b = a + c

2 (3p + 4) = (2p + 3) + (5p − 1) ⇒ 6p + 8 = 7p + 2 ⇒ p = 6
⇒ p = 6 ⇒ = 15, = 22, = 29 ⇒ d = − = 7a1 a2 a3 a2 a1

a

n

db

n

d

′

{

=a4 b2

=a8 b7
⇒ = (∗)

−a8 a4

  

4d

−b7 b2

  

5
d

′

= 0 ⇒ = + 5 = 0 + 5 = 4db10 b15 b10 d

′

d

′

−→

(∗)

b15
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78 -7 -16
گزینه 1  33

 

80 -8 -12
ام این دو دنباله عدد  است. چون به جملات مقدار ثابت  افزوده می شود. لذا اختلاف جملات  گزینه 1  34

28 -40 -32
گزینه 3  35

، جملۀ  ام از رابطۀ   به دست می آید و اگر  سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند، آن گاه  در هر دنبالۀ حسابی با جملۀ اول  و قدر نسبت 
است.

  

دقت کنید چون جملات دنبالۀ حسابی متمایز هستند، پس  و می توانیم بر  تقسیم کنیم.
63 -13 -24

گزینه 4  36

، جملۀ  ام از رابطۀ  به دست اگر  سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ حسابی باشند، آنگاه  است. همچنین در یک دنبالۀ هندسی با جملۀ اول  و قدر نسبت 
می آید.

اگر فرض کنیم دنباله، صعودي است، جملۀ هشتم بزرگ ترین جمله است.

72 -11 -17
گزینه 1  37

اگر  سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند آنگاه:  و  واسطۀ هندسی است.

  

55 -16 -28
روش اول: نکته: اگر جملات  از یک دنبالۀ حسابی به ترتیب سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ هندسی باشند، آنگاه: گزینه 4  38

 قدر نسبت دنبالۀ هندسی

بنابراین:

روش دوم: فرض کنیم   جمله عمومی دنبالۀ حسابی می باشد:

  جمله متوالی تصاعد هندسی 

 

  قدر نسبت تصاعد هندسی 

62 -10 -28
گزینه 4  39

اگر  سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند، آنگاه:       
روش اول:

6(a + d = 5a(a + 2d) + 3a(a + d) ⇒ 2 + ad − 6 = 0)

2
a

2
d

2

⇒ a = = = ⇒ = = {
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4
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⎪

a = −2d

a = d

3
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a4
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1
4٫5

4n4
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n

a1a, b, c= acb

2

, , ⇒ + 2d, + 6d, + 8d
a3 a7 a9 a1 a1 a1 ( + 2d)( + 8d) = ( + 6d

− →−−−

دنبالۀ ھندسی

a1 a1 a1 )

2
⇒ + 8 d + 2 d + 16 = + 36 + 12 da

2
1 a1 a1 d

2
a

2
1 d

2
a1

⇒ 20 + 2 d = 0 10d + = 0 ⇒ = 0d

2
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2d
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d ≠ 02d

a, b, ca + c = 2ba1rn=a

n
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, 2 , ⇒ r , 2 ,a2 a5 a8 a1 a1r
4
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7

r + = 4 1 + = 4 ⇒ − 4 + 1 = 0− →−−−−

دنبالۀ حسابی
a1 a1r

7
a1r

4
− →−−

÷ ra1
r

6
r

3
r

6
r

3

− 4A + 1 = 0 ⇒ Δ = 16 − 4 = 12 ⇒− →−−
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3
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⎪
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⎪
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√

2
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−−

√

2
3
−−
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3

= = = = = 4 + 3 + 4 = 7 + 4
a8
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a1r
7

ra1
r

6
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3 2
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−−

√

2
3
−−

√ 3
−−

√

a, b, c= a ⋅ cb

2
b

= × ⇒ = ⇒ a + b = 5 ⇒ = 2٫5(4 )2
√

2
2a 2b 25 2a+b

a + b

2

, ,a

k

a

m

a

n

q =

k − m

m − n

q = = =

11 − 5
5 − 1

6
4

3
2

a

n

⇒ = ×a

2
5 a1 a11, ,a1 a5 a11

⇒ ( + 4d = ( + 10d) ⇒ + 8 d + 16 = + 10ad ⇒ 16 = 2 da1 )

2
a1 a1 a

2
1 a1 d

2
a

2
1 d

2
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)= = = =

a5
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+ 4da1
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8d + 4d
8d

3
2

⇒ = 8d ⇒ q(a1
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روش دوم: نکته: اگر جملات  از یک دنبالۀ حسابی به ترتیب سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ هندسی باشند، آنگاه:

 قدر نسبت دنبالۀ هندسی

بنابراین:

56 -12 -32

گزینه 4  40

ام از رابطۀ  به دست می آید و اگر  جملات متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند  ، جملۀ  روش اول: در هر دنبالۀ حسابی با جملۀ اول   و قدرنسبت 
است.

     

روش دوم: اگر  جملات یک دنبالۀ حسابی باشند که با یکدیگر تشکیل دنبالۀ هندسی می دهند آن گاه  است.

 

57 -11 -31

از فاکتورگیري استفاده می کنیم. گزینه 2  41

 

 

 

42 -31 -27

گزینه 4  42
روش اول:

، جمله ي  ام  از رابطه ي   بدست می آید و اگر  سه جمله ي متوالی یک دنباله ي هندسی باشند آن  در هر دنباله ي حسابی با جمله ي اول  و قدر نسبت 

گاه  است.

روش دوم: اگر  جملات یک دنباله ي حسابی باشند که با یکدیگر تشکیل دنباله ي هندسی می دهند قدر نسبت دنباله ي هندسی از رابطه ي  به دست می آید.

63 -4 -32

a + 3d, a + 5d, a + 11d ⇒ (a + 5d = (a + 3d)(a + 11d) ⇒ + 25 + 10ad = + 14ad + 33)

2
a

2
d

2
a

2
d

2

⇒ −4ad = 8 ⇒ −4a = 8d ⇒ a = −2d ⇒ q = ⇒ q = = 3d
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جملات دنبالھ متمایزند
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2

, ,a3 a7 a16 → + 2d,a1 a1 +6d, + 15da1 ( + 2d)( + 15d)− →−−−−

دنبالۀ ھندسی
a1 a1 = ( + 6da1 )

2

→ + 15 da

2
1 a1 +2 d + 30a1 d

2
= + 36 + 12 da

2
1 d

2
a1

→ 6 − 5 d = 0d

2
a1 → d(6d − 5 ) = 0a1 → 5 = 6da1 → = da1

6
5

جملات : d + 2d, d + 6d, d + 15d
6
5

6
5

6
5
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16
5

36
5

81
5

→ q ھندسی =

d

36
5

d

16
5

= =

36
16

9
4
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m

a

n

a

p

=q ھندسی
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n − m

, ,a3 a7 a16 → = =q ھندسی

16 − 7
7 − 3

9
4

= 52
(1 + 3 + 9 + 27 + 81 + 243)3x

( + + 1 + 2 + 4 + 8)2x 1
4

1
2

⇒ ( × = 52
3
2

)

x

364
63
4

⇒ ( =

3
2

)

x

63 × 52
364 × 4

( =− →−−−−−

364=52×7 3
2

)

x

9
4

⇒ x = 2

a1dn= + (n − 1)da

n

a1a, b, c

= acb

2

, , ⇒ + d, + 4d, + 11d ( + 4d = ( + d)( + 11d)a2 a5 a12 a1 a1 a1 − →−−−−−

 دنبالھ ی ھندسی
a1 )

2
a1 a1

⇒ + 8 d + 16 = + 12 d + 11 ⇒ 4 d = 5 ⇒ d =a

2
1 a1 d

2
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2
1 a1 d

2
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2 4
5
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d=

4
5
a1 9

5
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q = = =
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9
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7
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a

p
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، مساحت ها را  و محیط ها را  نشان دهیم، داریم: اگر ضلع مربع ها را  گزینه 1  43

     

 طبق فرض سؤال داریم:

   

 بنابراین قدر نسبت دنبالۀ محیط ها برابر  است.
31 -22 -47

عدد آخر دسته ها دنبالۀ هندسی با جملۀ عمومی  است. بنابراین اعداد دستۀ سیزدهم به صورت زیر هستند. گزینه 1  44

   
 چون تعداد اعداد زوج است. میانۀ این اعداد، میانگین دو عدد وسط است و میانگین دو عدد وسط با میانگین اعداد اول و آخر دسته برابر، پس:

   

80 -5 -15
چون  و  اعداد طبیعی هستند و دنباله داراي  جمله است قطعاً جملات دنباله افزایشی هستند و جملۀ پنجم  بزرگ ترین جملۀ دنباله است. بنابراین  گزینه 4  45

نمی تواند بزرگ تر از  باشد زیرا:

 

 دنباله با شرایط گفته شده وجود دارد.
79 -8 -14

گزینه 3  46

 اگر دقت کنید، عضوهاي آخر دسته ها به جز دسته اول یک دنباله هندسی با جمله اول  و قدرنسبت  تشکیل می دهند.

 

 بنابراین داریم:

 

 

 

 چون تعداد اعضا عددي زوج است، میانگین تمام اعضا همان میانگین دو عدد وسط است و میانگین دو عدد وسط با میانگین اعداد اول و آخر دسته برابر است، پس داریم:

 

35 -47 -18
گزینه 4  47

 

42 -20 -38

a

n

s

n

p

n

= , = 4s

n

a

2
n

p

n

a

n

⇒ =a

n

1
4
p

n

⇒ = =s

n

( )

1
4
p

n

2 1
16

p

2
n

= 9 ⇒ = 9
s

n

s

n−1

1
16
p

2
n

1
16
p

2
n−1

⇒ = 9 ⇒ = 3
p

2
n

p

2
n−1

p

n

p

n−1

3

2n

: { + 1, + 2, … , دستۀ سیزدھم{ 212 212 213

: − ( + 1) + تعداد اعداد دستۀ سیزدھم1 213 212
= − = 4096213 212

: میانھ=
+ 1 +212 213

2
4096 + 1 + 8192

2
= = 6144٫5

12289
2

qt15=t5 t1q
4

q

3

q ≥ 4 ⇒ ≥ ⇒ ≥ 256 ⇒ ≥ 256q

4 44
q

4
t5

q = 2 ⇒

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

= 1 ⇒ : 1, 2, 4, 8, 16t1 دنبالھ
 = 2 ⇒ : 2, 4, 8, 16, 32t1 دنبالھ
 = 3 ⇒ : 3, 6, 12, 24, 48t1 دنبالھ
 = 4 ⇒ : 4, 8, 16, 32, 64t1 دنبالھ
 = 5 ⇒ : 5, 10, 20, 40, 80t1 دنبالھ
 = 6 ⇒ : 6, 12, 24, 48, 96 t1 دنبالھ

q = 3 ⇒ = 1 ⇒ : 1, 3, 9, 27, 81t1 دنبالھ
 7

{1}, {2, 3}, {4, 5, 6}, {7, 8, 9, 10, 11, 12}, ⋯

32

: دنبالھ اعضای آخر دستھ ھا بھ جز دستھ اول}
= 1t1

= 3 ×t

n

2n−2
n ≥ 2

= = 3 × = 3 × 1024 = عضو آخر دستھ دوازدھم3072 t12 210

= = 3 × = 3 × 2048 = عضو آخر دستھ سیزدھم6144 t13 211

: {3073, ⋯ , دستھ سیزدھم{6144

= 6144 − 3072 + 1 = تعداد3072

= 4608٫5
3073 + 6144

2

+ = 2 ⇒ + = 2 ⇒ ( + ( ) − 2 = 0 ⇒ 
a6

a

3
2

a2

a

2

aq

5

a

3
q

3

aq

a

2

q

a

)

2 q

a

⎧

⎩

⎨

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

⎪

= 1 ⇒ = 1
q

a

a

q

= −2 ⇒

q

a

= −

a

q

1
2

=? → = = =? 4
a

2

a2

a

2

a2

a

2

aq

a

q

صحیح است. با توجھ بھ دو جواب بھ دست آمده، فقط گزینھ
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طبق فرض داریم: گزینه 2  48

 

 پس تمام جملات دنبالۀ حاصل با هم برابر است و دنبالۀ فوق، ثابت است و در نتیجه قدر نسبت دنبالۀ حسابی مورد نظر برابر  است.

 
36 -21 -43

گزینه 1  49

55 -12 -33
گزینه 4    50

 

61 -5 -34
گزینه 1  51

ابتدا توپ  متر طی می کند تا به زمین برسد از این جا به بعد هر قدر به سمت بالا حرکت کند به همان میزان باید برگردد.

 

پس می توانیم فقط مسافت هاي طی شده به سمت بالا را محاسبه کنیم و در آخر در عدد  ضرب کنیم، یعنی:

 

 واضح است یک دنبالۀ هندسی از اعداد با  و  داریم و باید مجموع صد جملۀ اول آن را بیابیم. طبق نکتۀ حدّ مجموع چون قدرنسبت کوچک تر از واحد است، هرچه

به توان برسد کوچک تر می شود.

 

29 -40 -31

: a, ar, a , ⋯ → : , , , دنبالۀ ھندسی قدیم⋯ r
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1   3

2   4

3   2

4   2

5   3

6   4

7   4

8   3

9   3

10   3

11   4

12   4

13   3

14   3

15   1

16   3

17   3

18   4

19   4

20   1

21   4

22   2

23   3

24   1

25   2

26   2

27   3

28   2

29   3

30   2

31   4

32   4

33   1

34   1

35   3

36   4

37   1

38   4

39   4

40   4

41   2

42   4

43   1

44   1

45   4

46   3

47   4

48   2

49   1

50   4

51   1
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